第Ⅰ卷(选择题  共60分)
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图12为“一游客在列车上拍摄的西藏太阳能发电板景观照片”，图中箭头表示列车行进方向。读图完成。 

1．该游客在拍摄图片时，火车的行进方向是 

A．西北          B．西南           

C．东北          D．东南

读我国某地气候统计图，回答2～3题。

[image: image17.png]


2．该地最可能位于
A．云贵高原        B．河西走廊    

C．长江中下游平原  D．东北平原

3．下列关于该地的叙述正确的是

A．植被为亚热带落叶阔叶林

B．地表呈现千沟万壑的景观
C．喀斯特地貌广布，滑坡频发
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D．昼夜温差较大，光照充足

读世界局部地区图完成问题
4.下列关于②地气候的叙述正确的是
[image: image19.png]


A.受西风带控制全年温和多雨[image: image27.png]me: Mererk Qimrtsk Vi VRE  SUES




B.1月温和多雨，7月炎热干燥
C.1月受副热带高压控制，7月受西北风控制
D.位于地形迎风坡全年降水丰富
5.①、②、③三地自然环境
A.主要受地形影响植被出现东西差异
B.主要受洋流影响自然景观出现狭长分布
C.主要受热量影响自然景观出现南北差异
D.主要受海陆位置影响自然景观出现东西差异
6. ④地自然景观为
A.温带荒漠
B.温带草原    [来源:学|科|网]
C.温带落叶阔叶林
D.亚热带常绿阔叶林
图A为某区域示意图，图B反映图A中的P地河谷剖面，图C反映图A中的湖泊水位情况。读图回答问题。
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7.根据图中的信息，判断河流流向及湖泊的类型为

A．自北向南  淡水湖


B．自南向北  构造湖

C．自南向北  冰碛湖


D．自北向南  咸水湖
8.若R城的海滨浴场游客云集时，则下列判断正确的是

①湖泊蓄水范围为a②湖泊蓄水范围为b③S地受副热带高压控制④S地受盛行西风影响
A．①②


B．③④


C．①④


D．②③
9.有关图示地区农业生产叙述正确的是

A．S地夏季光照强，昼夜温差大，利于大规模发展水稻种植
B．因有优越的自然条件，图示区域是世界重要的黄麻产地
C．因大量引湖水灌溉，湖泊面积不断缩小
D．R地光热资源丰富，宜种植葡萄．柑橘等水果
读图，回答问题。
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10．甲、乙两区域所在国的自然地理特征相似的是
①都是所在大洲面积最大、人口最多的国家   ②都位于板块内部，地壳相对较稳定  
③都有大面积的沙漠分布



   ④首都都是单一政治职能的城市  
⑤人口都集中分布在沿海



   ⑥都有丰富的煤碳资源
A．①③④⑥       B．①②④⑥      C．①②④⑤       D．②④⑤⑥
11.当北京为一年中[image: image4.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




雨量最多的季节时，下列叙述正确的是
A．甲区域所在国的西南沿海也正处在雨季  
B．乙区域所在国的[image: image5.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




东部地区盛行东北季风
  C．甲区域所在国正值小麦播种季节        
D．[image: image6.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




乙区域所在国的最大河流正值枯水期
读某地冬至日（12月22日）太阳高度变化曲线图4，回答12-14题。
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12．该地的经纬度是

A．32．5°N，120°E    B．79．5°S，120°W


C．79．5°N，120°W    D．79．5°S，120°E
13[image: image7.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




．图中X的数值为


A．13°  B．14°  C．15°   D．16°

14．在图中M至N时间段，太阳位于


A．东南方向  B．东北方向   C．西北方向  D．西南方向
读图甲，有一架飞机在当地时间7月1日5时从旭日东升的A机场起飞，沿纬线向东飞行，一路上阳光普照，降落到B机场正值日落，据此，完成15-17题。
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15．这一天地球的光照图（阴影为黑夜）可能是图乙中的              （    ）

A.①           B.②         C.③            D.④

16．从A机场飞行到B机场经历的时间是                            （    ）

A.6小时       B.10小时     C.14小时       D.22小时

17．飞机到达B机场时，新一天约占全球范围的                      （    ）

A.7/14         B.15/24      C.19/24         D.17/24 

下图是某地附近两区域等值线分布图（比例尺相同）。读图回答18～20题。
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18．右上图中A地海拔（H）范围和B地温度（T）范围是                        



A．1200米≤H<1500米 、6℃≤T<7．8℃           



B．1000米≤H<1300米、．3℃≤T<4．8℃

C． 1000米≤H<1300米、6℃≤T<7．8℃            



D． 1200米≤H<1500米、3℃≤T<4．8℃
19．按照左图所示区域的大坝设计（坝顶的图上距离约为0．5厘米），则坝长和最大坝高（坝顶到坝底的垂直距离）大约分别是                                     



A．坝长为50米 、最大坝高为145米             



B．坝长为500米、最大坝高为150米


C． 坝长为500米、最大坝高为145米            



D． 坝长为50米 、最大坝高为150米

20．关于图中说法正确的是                                            



A．ABCD四地的水都能汇入图中水域  B．EFG三地的海拔在750米以上800米以下


C．在E地观察不到车站N          D．铁路沿线要注意预防水库诱发的泥石流灾害

图6是图5中比拉姆的气温、降水量图。完成21-22题。
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21. 每年比拉姆有两个相对多雨期和两个相对少雨期，其影响因素是                  

A．地势
  B．洋流
C．人类活动
  D．太阳直射点移动

22. 由比拉姆向北，随纬度逐渐升高，多雨期与少雨期的变化是                        

A．两个多雨期的时间间隔变长

B．两个少雨期时间间隔变长

C．过渡成一个多雨期和少雨期

D．过渡成一个多雨期两个少雨期

图7纵坐标表示数值大小，横坐标表示纬度，回答23-24题。

[image: image22.png]O,
d/

PN}

2

SE0LE

O°E

12°FE

3°N

OO



23．该图最可能表达的是

A．年太阳辐射量的纬度分布     

B．大洋气温年较差的纬度分布

C．年降水量的纬度分布
D．年平均气温的纬度分布

24．造成甲、乙两处数值差异的主要原因是
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A．径流注入量不同                 B．太阳高度角不同

C．海陆面积不同                   D．降雨量不同
读世界某区域水系分布图(图11)，回答25-27题。

25.图中甲湖泊南北相距约
　　A．40千米     　B．80千米
　　C．120千米    　D．160米
26．图中乙阴影可能为

A．山脉      B．裂谷
C．河流      D．海洋       
27．图中季节河的汛期最有可能在

A．春季        B．夏季     C．秋季       D．冬季
读气温和降水资料图，完成28～30题。
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28．图中所示的气候类型是                                                         
 A．北半球的地中海气候   B．南北球的温带海洋性气候

 C．北半球的热带季风气候   D．南半球的热带草原气候

29．关于图示气候类型分布区的地理事物和现象，叙述正确的是                

A．自然植被以针阔混交林为主           B．附近海域均有寒暖流汇合

C．地表水获得的补给冬季较多          D．风力搬运沉积地貌广泛分布

30．在图示气候的分布区，对大气污染严重的工厂不宜建在城市居民区的            

  A．西南面      B．西北面        C．东北面      D．东南面
第Ⅱ卷

一、单项选择题（每小题只有一个选项符合题意，每小题2分30小题共60分）  

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


综合题：（共40分）

31．阅读有关材料，回答下列问题。（14分）
材料一  图甲是[image: image10.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




“韩国交通简图”[来源:Zxxk.Com]
材料二  泡菜是[image: image11.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




韩国的特色菜，其主要佐料之一是大蒜。大蒜喜冷凉气候，在首尔郊区为秋播作物，喜湿、喜肥、不耐旱、忌渍水，在发芽阶段忌阳光曝晒。
[image: image12.png]



(1)图甲方框中的内容放大如图乙，其中有一段铁路未画出。该段铁路应为图丙中①②③中的哪一段？并说明判断理由。（8分）
(2)首尔为克服自然条件对种植大蒜的不利影响，播种时在原有[image: image13.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




土地上增铺了一层禾草，使大蒜的产量、质量显著提高。说明禾草对大蒜生长自然条件的改善作用。（6分）
32．(14分)读下图甲,图中A、B、C为晨昏线，已知此时北京时间为20时。完成下列问题。
[image: image25.jpg]



（1）在图乙中绘出太阳光照射地球示意图。（绘出太阳光线、晨昏线，并在夜半球画斜线）（6分）

（2）在图乙中标注一点P，该点日影指向正北（极点除外）。（2分）

（3）说明该日正午太阳高度的分布规律。（3分）

（4）说明此图所示的日期分布规律。（3分）

33．读图回答下列问题（12分）
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2009-1-2 23:48
(1)图中甲城位于________（南、北）半球，解读图中各种主要信息，阐述其理由（从哪些方面可以得出这个结论）。（8分）
(2)图中所示天气系统向正西过境甲城[image: image14.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




，描述过境时甲城的天气状况。过境前后甲城风向如何变化（4分）
高考地理练习题10答案
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32.（1）直射点：0°23°26′S
   （2）0°经线上，0°--23°26′S之间

   （3）从南回归线向南北两侧递减ks5u
   （4）全球同为一天

29【答案】
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